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ФИЗИКА

Вариант 1

1. t = 3 c. 2. α = 40%. 3. m = 2880 т.

4. E
к

 кДж= 9 . 5. F = 112 нН. 6. α = 5.

7. v
m

= 6 см с . 8. а = 30 см. 9. a = 4 м с
2
.

10. α = 4 . 11. Q = 3984 Дж. 12. I = 6 А.

Вариант 2

1. t = 8 c. 2. v = 90 см/с. 3. ∆ρ = 100 кг м
3 .

4. N = 1200. 5. T
н

 К= 270 . 6. n = 900.

7. U
1

210=  B . 8. f = 15 см. 9. α = 5.

10. А = 51 Дж. 11. α = 2. 12. I = 6 мА.
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ФИЗИКА

Вариант 1

1. Силы сопротивления движению шаров, из-за равенства их
установившихся скоростей, одинаковы в обоих случаях, хотя
и направлены в противоположные стороны. С учетом этого, а
также принимая во внимание силу тяжести шара, натяжение
нити и выталкивающую силу жидкости, получаем ρ ρ0  = 2.
2. Максимальное расстояние между поршнями достигается
при равенстве значений скоростей v

1
 поршней. Запишем за-

кон сохранения импульса и закон сохранения энергии с уче-
том работы против сил давления газа на искомом пути l:
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3. Из-за равенства напряжений на одинаковых по емкости
конденсаторах заряды на них равны:
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Постоянный ток идет, минуя участки с конденсаторами. По-
этому сила тока равна
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Работа по замкнутому контуру для рассматриваемой цепи

равна нулю. Отсюда, пронося по нижнему участку цепи еди-
ничный положительный заряд, получаем
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4. Сначала найдем высоту h, на которой над заданной точкой
земного экватора неподвижно «висит» спутник связи, обходя
Землю по орбите радиусом R h

З
+  за время Т, равное одним

суткам:
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Искомое время равно приблизительно
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где с – скорость сигнала, равная скорости света, т.е.
3 10

5⋅  км с .
5. Из-за эффекта полного внутреннего отражения свет, отра-
зившись от наклонной грани, как от зеркала, не дойдет до су-
хой бумаги, между которой и стеклом призмы находится воз-
дух, и практически полностью выйдет через нижнюю грань.
Если же бумагу смочить, то между ней и стеклом призмы бу-
дет прослойка воды, у которой показатель преломления, в от-
личие от воздуха, близок к показателю преломления стекла.
В результате эффект полного внутреннего отражения в этом
случае пропадет, свет в значительной мере пройдет через бо-
ковую грань к мокрой черной бумаге и поглотится ею, а ин-
тенсивность света, выходящего через нижнюю грань, будет
практически равна нулю.

Вариант 2

1. Рассматривая движение нижнего шара относительно верх-
него, сразу получаем время до их встречи: t h v

0
= .

При упругом соударении происходит обмен скоростями, по-
этому верхний шар как бы проходит беспрепятственно сквозь

нижний и падает на землю через время t h g
1

2= . От мо-

мента соударения шаров до падения нижнего шара на землю,
таким образом, пройдет время

t t t h g h g= − = −
1 0

2 v.

2. Задача аналогична задаче 2 варианта 1. Поэтому сразу за-
пишем ответ:
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3. Введем неизвестный общий потенциал ϕ  всех трех соеди-
ненных между собой «внутренних» обкладок конденсаторов,
суммарный начальный нулевой за-
ряд которых сохраняется. Прону-
меруем конденсаторы, указав ус-
тановившиеся заряды на них, как
показано на рисунке 31. Расста-
вим произвольно знаки зарядов на
обкладках. Тогда
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Постоянный ток, создаваемый ис-
точником с ЭДС U

1
, минуя конденсаторы, идет через одина-

ковые резисторы. Поэтому падение напряжения на каждом из
них равно U

1
2 . Таким образом, известны потенциалы «вне-

шних» обкладок конденсаторов 1, 2, 3: U
1
, U

1
2  и U

2
. Запи-

шем отношение величины заряда конденсатора к его емкости,
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Рис. 31


